

# 24小时在线,为生命护航 济南市人民医院导管室的一天

通讯员 常永亮 焦健

## 一天6台手术 还要随时急救

23日早晨7:45,导管室医护人员准时到岗,更换洗手衣,消毒手术间,进行设备的检查和准备,根据前一天排好的手术通知单,备好急救药品物品及术中所需耗材。按照计划,这天在导管室内将要完成心脏射频消融术4例,下腔静脉滤器植入术2例。

8:05,DSA1手术室迎接第一位心脏射频消融的患者,术前工作做好,正式进入手术状态。医护人员在DSA2室进行第二台射频消融的术前物品准备时,一阵急促的电话铃声打破了导管室的平静,一名高龄急性心肌梗死患者需要急诊介入。大家迅速到位,备好抢救药品物品,开通“绿色通道”,患者绕行CCU直接进入导管室。

该患者为老年女性,突然出现意识丧失、室颤,医护人员立即进行除颤、心肺复苏,给予阿托品、多巴胺等药物静推。患者恢复窦性心率后医生继续手术,造影显示右冠状动脉中断闭塞。手术中,患者突然再次反复出现室颤,护士边除颤,边配合医生完成PCI手术,最终打通患者闭塞血管,成功植入支架一枚,恢复血流,心肌供血得到改善,成功挽救了老人的生命。手术结束后,医护人员们并没有松懈,他们认真地清理手术现场,为下一台手术做好准备。

11:00,导管室两台手术有条不紊地进行着,急诊电话铃声又急促地响了起来,120急救车又从院外拉来一位绕过CCU直接到导管室的急性心梗患者,因两台机器都正在手术,医护人员争分夺秒的与急诊门诊沟通后,让患者先在急诊抢救。5分钟后其中一台手术结束,大家又立刻投入到紧张的抢救工作中,万幸

在济南市人民医院,有一个特殊的地方,这里汇聚了先进的医疗设备和专业的医疗团队,为患者的健康和生命保驾护航,让生命之河畅通无阻——这就是导管室,是一个神秘而又充满希望的地方,很多命悬一线的患者在这里经过争分夺秒的救治,转危为安。

导管室全年无休,24小时在线,可以开展心血管、脑血管、外周血管等各类血管内介入手术,能疏通闭塞的血管,能栓塞出血的血管,也能对肿瘤进行药物灌注和栓塞。6月23日,是个周末,让我们走进导管室,看看医护人员忙碌的一天。



铅衣战士轮番上阵,生死抢救战一次又一次上演。

的是,病人发病后处理及时,在最短的时间打通患者闭塞血管,使患者转危为安。

## 一个又一个患者 从生死一线被救回

13:40,脱下沉重的铅衣,大家的衣服早已被汗水浸透,来不及休息就赶快补充急救药品、物品,等到忙完这些,已经到了下午,医护人员才开始轮流趁着手术间隙吃午饭。与此同时,两个手术间手术继续进行,医护人员紧张有序地配合着手术,密切观察患者生命体征,及时准确传递术中耗材。

19:00,导管室运转的各种仪

器设备终于都停了下来,这天的手术顺利结束。医护人员对手术室进行全面清洁消毒,检查设备环境,为下一天的手术做好准备。

19:30,当医护人员完成所有工作,准备吃晚饭时,急诊电话铃声再一次急促地响起,急诊科收治一位高龄急性心梗患者,现在需要急诊手术。放下电话,医护人员又投入到了紧张而有序的工作中,手术配合、除颤、遵医嘱用药、传递耗材等,又是一次百米冲刺般的抢救……

21:30,第三场抢救结束后,医护人员脱下沉重的铅衣后才发觉浑身像散了架一样,一个个精疲力竭,虽然拖着疲惫的身体,但是看到每位患者能够从死

亡线上抢救过来,他们都非常欣慰。医护们继续坚持完成剩余工作,整理手术间,补充急救药品及物品。

次日凌晨1:00,深夜的导管室终于安静了下来,但医护人员仍然不敢放下警觉的心,每一夜,都会有值班人员在此守候,每个下一刻,都有可能发生急诊患者来抢救。

这一天是导管室一年365天工作的一个缩影,在这样一个普通周末,铅衣战士轮番上阵,生死抢救战一次又一次地上演着,一个又一个的患者从生死一线被救回。这就是导管室,他们24小时待命,以病人为中心,以介入手术为核心,为生命护航。

通讯员 张更新 白霜

今年6月是第23个全国“安全生产月”,农行莱芜分行紧紧围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”活动主题,采取“宣传+学习+演练+排查+整改”相结合的方式,强化安全生产责任落实,树牢安全发展理念,全力抓好安全生产工作。

开展活动宣传。该行充分利用各网点门楣、灯箱、LED显示屏、微信等多种宣传途径,大力宣传国家安全生产重大决策部署和“安全生产月”活动进展情况,进一步扩大“畅通生命通道”的宣传面、影响力。

组织安全学习。该行召开安全生产委员会联席(扩大)会议,传达2024年“安全生产月”活动要求,并集中观看“安全生产月”主题宣传片、警示教育专题片。组织全行员工参加“普及应急科普知识 保障生命财产安全”应急安全科普答题活动。

进行应急演练。近日,该行组织开展机关办公楼消防应急预案演练,邀请专业技术人员进行现场讲解和指导,详细介绍了灭火器、灭火毯、火灾逃生面具等正确使用使用方法,并现场示范了墙面FIRE火警报警装置和消防栓箱的使用。随后所有参训人员按照《办公楼消防处置预案》模拟真实火险场景进行应急逃生演练,并在一楼后院进行了灭火器的实际操作。通过演练,各岗位人员更加明确了职责,进一步熟悉了流程,提高了全员安全防范意识和协同处置突发事件的应变能力。

开展隐患排查整治。紧盯消防安全突出隐患整治,聚焦“畅通生命通道”主题主线,集中纠治锁闭安全出口、占堵消防疏散通道、门窗违规设置障碍物等违法行为,切实打通生命通道。对建筑物安全、电动自行车充电安全、用电安全、施工项目安全等重点领域开展安全隐患再排查、再治理。对发现的安全生产隐患和问题,制定具体整改措施并限期完成整改,切实消除各类风险隐患,严防各类安全生产事故发生。

通过开展“安全生产月”系列活动,进一步提高了员工安全风险防范意识。下一步,农行莱芜分行继续加大隐患自查自纠力度,真正把安全工作落到实处,全面提升员工应急处置能力,为全行高质量发展营造和谐稳定的安全生产环境。

## 扎实开展“安全生产月”活动,筑牢安全生产防线

农行莱芜分行:

## 寨里镇宋埠村放映公益电影 “关爱老年人合理用药”

通讯员 张明

为了进一步提升药品安全知识的普及度,并增强老年群体的安全用药意识及科学素养,莱芜区寨里镇宋埠村最近举办了一场主题为“关爱老年人合理用药、电动自行车安全驾驶与使用”的科普宣传活动。该活动不仅受到了当地居民的热烈欢迎,而且有效地提升了社区的整体安全意识。

活动现场,组织者通过放映公益电影和志愿者的积极参与,让居民讲解了安全用药的重要性。志愿者们不仅解答了居民的疑问,还发放了包含高血压、糖尿病等常见疾病用药小常识的知识手册。此外,活动



通过放映公益电影,让居民讲解安全用药的重要性。

还特别强调了药品不良反应的识别与处理,以及药品鉴别的基本技巧。

除了药品安全知识的普及,

活动还特别关注了电动自行车和自行车的安全使用。志愿者们向居民普及了安全停放、充电的正确方法,以及如何应对初起火

灾和进行有效的逃生自救。通过面对面的交流,志愿者们提醒居民避免在室内存放电动自行车,并强调在指定区域充电的重要性,以防止火灾事故的发生。

为了确保宣传效果的广泛覆盖,活动还利用微信群向居民推送了应急普法信息、电动车安全管理常识以及典型事故案例的短视频,以此加强居民对安全事故的警觉性。

通过这次活动,宋埠村不仅增强了社区居民的安全用药意识,还普及了正确的药品使用知识和科学健康的生活理念。未来,宋埠村计划继续加强药品安全科普知识的宣传,以提高公众对药品安全的认知水平,确保人民群众的用药安全。